

# 本报向全市广大青年发起倡议 让我们一起： 文明骑行共享单车 让城市生活更美好

不知不觉间,在上海的街头,在菁菁的校园,多了或橙、或黄、或蓝、或绿等各色共享单车,为这座都市增添了活泼的色彩。只需在智能手机上轻轻一点,方便了下班、放学的“最后一公里”路,也让一场说走就走的旅程变得更加简单。无怪乎这种无桩式的车辆甫一出现,立即风靡大江南北,成为年轻人青睐的代步工具,然而,新事物的出现也伴随着不少烦恼:少数人乱停放、随意破坏、单车私用,甚至偷盗等行为,不断挑战着这座城市法律与公共秩序的底线。为

让这种低碳、节能而又健康的出行方式,在规范中发展,在发展中规范,还需进一步提升市民文明素质和城市文明程度。为此,本报向全市广大青年朋友发出倡议:文明骑行、文明停放共享单车,从我做起,让城市生活更美好。

让我们一起做文明骑行、文明停放的践行者。倡导绿色出行,自觉增强文明意识,带头遵守社会公德。爱护单车,不乱贴乱画、不恶意损坏、绝不将共享单车占为私有。遵守交通法规,坚决摒弃各种不良行为。不闯

红灯、不逆行、不闯红灯、不追逐打闹。骑行结束后,停放在规定位置,绝不乱停放。

让我们一起做文明骑行、文明停放的传播者。要像珍惜自己的眼睛一样,珍惜自己的文明骑行信用记录,以上信用“黑榜”为耻。积极宣传文明骑行、有序停放的重要意义,用自己的行为带动身边的人,把文明风尚传播到城市的每一个角落。

让我们一起做文明骑行、文明停放的监督者。提醒人们爱护公共设施,见到乱停放的共享单车自觉扶起

并停放好,及时劝阻、制止破坏共享单车的不良行为,并大胆举报故意破坏行为。主动提醒那些12岁以下的青少年不要骑行共享单车,以免造成意外伤害,坚决不向不符合骑行的朋友提供密码以及借用单车。

城市生活要想持久文明、美丽,离不开每个人的共同努力。青年朋友们,文明使用共享单车从我做起,从现在做起。因为只有这样,才能共享城市文明。

青年报

2016年3月12日

# 种下2万树苗 为贫困儿献爱心

## 在植树节申城掀起公益植树热潮

青年报首席记者 范彦萍

**本报讯** 昨天是一年一度的植树节,虹口团区委和宝山团区委分别举行了相关活动。据悉,由虹口团区委参与主办的“最美生命线”胡杨书画摄影展活动昨日在虹口龙之梦金逸影城举行。而宝山团区委早在3月初,就启动了2017年“绿汇滨江”公益植树活动,网络募捐活动将持续到今年3月24日结束。

### “绿汇滨江”公益植树活动启动

记者昨天从宝山团区委获悉,3月初,团区委启动了2017年“绿汇滨江”公益植树活动,网络募捐活动将持续到今年3月24日结束。据透露,3月26日在宝山区罗店镇闻道园和联合村共计50亩土地上,大学生和青年志愿者将种下2万余棵树木。

据宝山团区委相关负责人介绍,从“绿汇滨江”公益植树活动由“阳光慈善绿化基金”创始人、原上海师范大学校长杨德广发起,由共青团宝山区委员会、宝山区青年联合会主办,旨在实现“植树造林”和“帮困助学”的双重公益目标,在改善生态环境的同时帮助更多的困难家庭和失养家庭的孩子进一步接受教育。

据该负责人介绍说,今年“绿汇滨江”公益植树活动的参与形式更为灵活,运用新媒体平台将线上募款和线下植树相结合。线上通过“青春宝山”发起募捐。在金额设置上,更是只需10元就能参与认购树苗,降低参与门槛。线下通过报名可参与现场植树,亲身体验公益活动。

“除了传统的爱心奉献外,此次活动还植入了绿色环保新理念,所募得款项的百分之四十用于树苗的购

买运输,百分之六十用于资助十个地区250名贫困儿童,每位儿童每年2000元学费,在奉献爱心的同时植绿护绿,美化环境。”据其介绍,3月26日,宝山区部分领导将和爱心人士一起在宝山区罗店镇闻道园和联合村共计50亩土地上种下2万余棵树苗。宝山团区委、区青联、上海工程技术大学、上海震旦学院等共计四支青年志愿者队伍也将参与本次公益植树。

### “保护最后的胡杨”行动启动

由虹口团区委参与主办的“最美生命线”胡杨书画摄影展活动昨天在虹口龙之梦金逸影城举行,希望通过艺术与公益的结合,给人不同角度的视觉及心灵双重盛宴,让公众在触手可及的地方了解胡杨。

虹口区青联秘书长陈培君介绍说,众所周知,胡杨的首要作用在于防风固沙,对于稳定荒漠河流地带的生态平衡,调节绿洲气候和形成肥沃的森林土壤,具有十分重要的作用,是荒漠地区农牧业发展的天然屏障。然而随着人类的发展,胡杨林退化消亡的脚步也在不断加快,近50年来,塔里木河流域的胡杨林就减少了近50%。

现场播放的《拯救最后的胡杨》视频让与会嘉宾深刻的了解了胡杨这一古老而特殊的物种对稳固西部生态屏障所起的重要作用,更看到了千年胡杨如今却往往活不过百年的残酷现实。

为了使更多的人能以不同的方式参与到胡杨林保护中来,主办方在2016年12月还启动了胡杨吉祥物设计征集大赛,经过三个多月的作品筛选和公众投票,共有3幅优秀作品脱颖而出,在“最美生命线”胡杨书画摄影展现场与公众见面。

长值达到500时,小树苗便会长成大树。活动中每人每天只能浇灌一次,但可以邀请好友帮忙一起浇灌。树苗累计成长值最高的前50名参与者,将会免费受邀前往闵行外环绿带参与线下植树活动(每组最多3人),线下植树时间为3月下旬周末,届时将另行通知。

青年报记者 刘晶晶



## 植树节武警与市民共植树

3月12日是第39个全民义务植树节,武警上海总队二支队某部官兵走进上海共青森林公园参加义务植树、树木养护活动,青年官兵拿起铁锹、水桶,植树、松土、浇水,号召市民低碳环保、绿色文明,共同参与绿化养护公益活动。

青年报记者 张麒麟 通讯员 陈乾根 张亚杰 摄影报道

## 东平国家森林公园将举行野菜节

青年报记者 卢燕

**本报讯** 野菜是大自然对人类的馈赠,长在乡野间,幸有人识得。对都市饕客而言,它们是餐桌上名副其实的“天然有机无添加”。3月18日起,崇明东平国家森林公园将举行养生野菜节,凡购买公园门票的游客,可以入园免费挖野菜。据悉,活动将持续至5月1日。

据悉,东平国家森林公园的野菜有十几种之多,最主要的有荠菜、马兰头、草头,这也是最受野菜族追捧的时令品种。此外,还有马齿苋、蕨菜、车前草、灰灰菜、蒲公英等。

活动期间,公园特意开辟了野菜展示区,既有实物展示,也有图片介绍,从野菜长相到食疗功效,再到时令野菜的养生食疗价值,为游客出一道来。此外,公园还将请来网红达人,除了普及野菜的长相和食疗功效,还会提醒游客与野菜容易混淆的

毒菜,不要误采误食。

在夹杂着春天气息的微风里,体验最生态的踏青之旅。游客们租上一个小篮子,拿上一把小铲子,再来一份寻宝图,就可以去园方辟出的野菜聚集区内挖野菜。

据园方介绍,野菜节期间正是二月兰放紫、红枫正艳的季节,公园里处处都是紫色花海、红色枫林,这样的美景当然要用相机来留住,每个游客都可以是摄影师,以二月兰或红枫为主角,拍出公园美景参加摄影大赛。

活动期间如果遇上双休日,园内餐厅将推出了崇明特色野菜宴,荠菜春卷、荠菜蒸饺、马兰春笋炒豆干、草头烧饼等等,不仅新鲜美味,还有一定的食疗价值,让游客一饱口福。

园内挖到的野菜可以现学现做,每个双休日都有野菜达人现场指导,教游客腌一瓶美味的草头盐齏,也可以跟着崇明老师傅,学做传统野菜小食带回家。

## [相关] 线上参与闵行外环绿地公益植树

昨天是植树节,由“绿色上海”官方微信发起,市公共绿地建设事务中心、闵行区绿化市容局联合协办的“线上植树”活动正式上线。即日起至3月20日,市民只需关注“绿色上海”官方微信,回复关键字“植树”即可参与。

据主办方介绍,网友参与网上植树活动后即可种下一棵幼苗,通过每日浇灌,增加树苗成长值。成